
NIEDERSCHRIFT 
 

über die XI./23. Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Feldatal 
am 27. Juni 2019 im DGH Ermenrod 

 
Beginn:  20.05 Uhr 
Ende:   20.45 Uhr 
 
Anwesend:      Es fehlen entschuldigt: 
von der Gemeindevertretung:  
Timo Wagner, Groß-Felda (AUF), Vorsitzender Arno Stumpf, Ermenrod (FWG) 
Marcus Görig, Kestrich (FWG) Peter Weiß, Groß-Felda (AUF) 
Monika Becker, Windhausen (FWG) Michael Bierbach, Zeilbach (CDU) 
Julian Seim, Ermenrod (FWG) 
Markus Schwalm, Stumpertenrod (FWG) 

 

Kevin Schott, Zeilbach (AUF)  
Sabine Schlichting, Windhausen (FWG)  
Hans-Werner Völzing, Groß-Felda (SPD)  
Gerhard Ditsch, Groß-Felda (SPD)  
Manfred Steinbach, Groß-Felda (SPD)  
Ralf Bunn, Groß-Felda (CDU) 
Karl Friedrich Dörr, Stumpertenrod (CDU)  

 

  
vom Gemeindevorstand:  
Bürgermeister Leopold Bach, Kirtorf-Wahlen  
Erster Beigeordneter Daniel Wolf, Kestrich   
  
die Beigeordneten:  
Albrecht Stein, Stumpertenrod ab 20.08 Uhr zu TOP 2 Dirk Gerbig, Köddingen  
Hans Dieter Stein, Groß-Felda  
Martin Kern, Stumpertenrod 

Manfred Müller, Ermenrod 

Ulrike Zulauf, Groß-Felda  
  

 
T a g e s o r d n u n g 

 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht des Bürgermeisters über die Tätigkeit des Gemeindevorstandes 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Wahl eines Schriftführers und Stellvertre-
ters für die Niederschriften der GVE- und Ausschusssitzungen 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Wahl eines Stellvertreters für die Ver-
bandsversammlung der ekom21 

5. Beratung und Beschlussfassung über IKZ Straßenbewirtschaftung zum Aufbau eines 
gemeinsamen Datenportals zur nachhaltigen Bewirtschaftung der kommunalen Stra-
ßen der Kommunen Feldatal, Grebenau, Romrod und Schwalmtal, hier: Abschluss 
einer Öffentlich-rechtlichen Vereinbarung 

6. Beratung über die Ausweisung möglicher Bauplätze in Groß-Felda, Antrag Timo 
Wagner  

7. Verschiedenes 



1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung Timo Wagner eröffnet die Sitzung und stellt 
die ordnungsgemäße Ladung fest. Es sind 12 von 15 Gemeindevertreter/innen 
anwesend, somit besteht Beschlussfähigkeit.  
 

2. Bericht des Bürgermeisters über die Tätigkeit des Gemeindevorstandes 
Der Vorsitzende Timo Wagner übergibt das Wort an Bürgermeister Leopold Bach, 
welcher zusammenfassend über 3 Sitzungen des Gemeindevorstandes berichtet.  

 
Die Gemeindevertretung nimmt diese Informationen zur Kenntnis. 
 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Wahl eines Schriftführers und 
Stellvertreters für die Niederschriften der GVE- und Ausschusssitzungen 
Der Vorsitzende Timo Wagner verweist auf die Tischvorlage. 

  
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Gebauer zur Schriftführerin und Frau 
Wenzel zur Stellvertreterin zu ernennen. 
 
Abstimmung: einstimmig angenommen. 

 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Wahl eines Stellvertreters für die Verbands-

versammlung der ekom21 
Der Vorsitzende Timo Wagner übergibt das Wort an Bürgermeister Leopold Bach. 
Letzterer erläutert die Tischvorlage und berichtigt diese dahingehend, dass der 
aktuelle Stellvertreter Herr Hans Werner Völzing ist, welcher von seinem Amt 
zurücktritt. 

 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Bürgermeister Bach als Stellvertreter für 
die Verbandsversammlung der ekom 21 zu ernennen. 
 
Abstimmung: einstimmig angenommen  
 

5. Beratung und Beschlussfassung über IKZ Straßenbewirtschaftung zum Aufbau eines 
gemeinsamen Datenportals zur nachhaltigen Bewirtschaftung der kommunalen 
Straßen der Kommunen Feldatal, Grebenau, Romrod und Schwalmtal, hier: 
Abschluss einer Öffentlich-rechtlichen Vereinbarung 
Der Vorsitzende Timo Wagner übergibt das Wort an Bürgermeister Leopold Bach, der 
die Tischvorlage erläutert und Wortmeldungen beantwortet. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dem Abschluss einer öffentlich-rechtlichen 
Vereinbarung mit den Kommunen Romrod, Schwalmtal und Grebenau gemäß Anlage 
zuzustimmen. Die Anlage wird Bestandteil des Beschlusses. 
 
Abstimmung:  
Der Beschlussvorschlag wird mit  
12 Ja-Stimmen bei 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen angenommen. 
 

Der Vorsitzende Timo Wagner (AUF) übergibt die Leitung der Sitzung an Ralf Bunn (CDU). 
 



6. Antrag Timo Wagner: Beratung über die Ausweisung möglicher Bauplätze in Groß-
Felda 
Herr Ralf Bunn ruft TOP 6 auf und erteilt Herrn Timo Wagner das Wort. Dieser 
erläutert die Hintergründe seines Antrages sowie die Tischvorlage. 

 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Feldatal beauftragt den Ausschuss für Bau-
en, Landwirtschaft und Umwelt (BLU) über die Ausweisung möglicher Bauplätze im 
Feldatal zu beraten, über die Ergebnisse zu berichten bzw. eine Beschlussvorlage 
einzubringen. 
 
Abstimmung: einstimmig angenommen. 
 

Ralf Bunn (CDU) übergibt die Sitzungsleitung an den Vorsitzenden Timo Wagner (AUF). 
 

7. Verschiedenes 
Herr Hans Werner Völzing (SPD) berichtete von der Landesversammlung der 
Stadtverordnetenvorsteher und Gemeindevertretungsvorsitzenden des Hessischen 
Städte- und Gemeindebundes (HSGB) am 12.06.2019.  
Themen waren hier u.a. der Ausbau bzw. Verbesserung der Internetversorgung und 
des Mobilfunknetzes sowie die Auswirkungen des Onlinezugangsgesetzes. Auch die 
Vorgehensweise der Landesregierung beim Wegfall der erhöhten 
Gewerbesteuerumlage ab Januar 2020 wurde thematisiert. 
Bürgermeister Bach ergänzt hierzu, dass am heutigen Vormittag eine Sitzung mit 
allen angeschlossenen Kommunen zum Thema „Starke Heimat Hessen“ beim RP 
stattfand, in deren Rahmen der aktuelle Sachstand vorgestellt wurde. Ergänzungen 
dazu folgen in ca. 6 Wochen; Bürgermeister Bach wird wieder berichten.  

 
Timo Wagner (AUF): Informiert, dass ein Termin des Ausschusses BLU am 
14.08.2019 um 19 Uhr in Ermenrod mit Ortsbegehung stattfinden wird. 
 
Timo Wagner (AUF): Worte des Lobes an die Gemeindevertretung über die auch 
heute wieder gute Zusammenkunft (7 TOPs und einstimmige Beschlüsse); so macht 
der Vorsitz der Gemeindevertretung Spaß! Lasst uns so weiter machen! 
 
 
gez. Timo Wagner     gez. Angelika Gebauer 
  -Vorsitzender-          -Schriftführerin-  


